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令和７年度第３回 大和市子ども・子育て会議 会議録 

 

 日時：令和７年１０月８日（水）午後２時～ 

 場所：保健福祉センター ５階 ５０１会議室 

 

１. 開会 

 

２. 挨拶 

 

３. 議事 

（１） 子ども・子育て支援事業計画の進行管理 

 

事務局：（評価の流れについて説明） 

委 員：例年この評価を行っていますが、事業によって委員の評価や意見が分かれたり対立したり

すると思います。その場合、意見の中央値を取るのか、平均的な文言を選択するのか、基

準を教えてください。 

事務局：委員の皆様から対立するご意見や評価が出た場合、次回の会議で説明させていただき、こ

の会議の場で集約していただくことを想定しています。 

委 員：今回、資料として令和６年度の点検・評価報告書をいただいていますが、事業実績を点で

はなく線で確認したいので、令和５年度の報告書もお送りいただきたい。 

事務局：ホームページに掲載しています。 

 

４. その他 

（１）第２回会議時の質問に対する回答について 

事務局：第２回の会議で出たご質問事項への回答をさせていただきます。「大和市では保育士を対象

に、具体的にどのような研修を実施しているのか、今の時代に合っているのか」というご

質問への回答ですが、令和６年度には公立保育園と民間保育園の職員を対象とした研修を

４回、公立保育園のみを対象とした研修を２回の計６回実施しています。内容といたしま

しては、 

・「保育現場の当たり前を見直す」古い考えをリセットして見直していくきっかけとなる

研修。 

・「保護者支援」丁寧なコミュニケーションや正論を押し付けないなど、柔軟な観点につい

て学ぶ研修。 

・「組織作り」施設長（園長）向けとして、職員は財産であり、関係性が重要であるという

内容の研修。 

その他、市職員向けの個人情報保護に関する研修があり、公立保育園の保育士が参加してい

ます。また、令和７年度につきましては、現時点で公立保育園と民間保育園を対象とした研

修を２回開催しております。内容といたしましては、 
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・「保育文化と施設長の役割について」保育士の認識、職場環境の重要性についての研修。 

・「日々の実践から不適切保育を考える」人権、こどもの権利に関する歴史、気持ちや意見

の尊重、振り返りの習慣、これらを踏まえたケーススタディを実施。 

令和７年度に関しては、主に不適切保育の防止に関する研修を実施しております。 

続いて、所管課と指定管理者の会議を傍聴することは可能か、というご質問をいただいてお

り、確認した内容を回答させていただきます。この会議は、市と指定管理者が協定書に基づ

いて実施している実務上のもので、前月の利用実績や利用者の声や相談、施設におけるヒヤ

リハット及び事故の報告など、こどもや保護者の個人情報を多々扱うことから、傍聴してい

ただくのは難しいと考えております。 

委 員：ご回答ありがとうございます。前回の会議で、修正した指定管理評価の案を会長にご確認

いただくことになっていましたが、現在の進捗はいかがでしょうか。 

事務局：会長、職務代理にご確認のうえご承認いただき、ホームページで公表しています。 

委 員：議事録にも言えることですが、公表したらその旨をご連絡ください。 

事務局：承知しました。 

 

（２）令和７年度 大和市子ども・子育て会議開催スケジュール 

事務局：次回会議について、ご案内いたします。次回会議は、令和 7 年 11 月 19 日（水）14 時か

ら、保健福祉センター5 階 501 会議室で行います。よろしくお願いいたします。 

 

５. 閉会 


